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АВТОМАТИЗАЦІЯ ЗНАХОДЖЕННЯ БАГАТОФАКТОРНИХ РЕГРЕСІЙНИХ МОДЕЛЕЙ 
Романюк С. М., студент, Соколовська О.П., канд. фіз.-мат. наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет  
Обробка статистичних даних вже давно застосовується в найрізноманітніших галузях наукової та практичної 

діяльності людини. Всебічний і глибокий аналіз інформації передбачає використання різних спеціальних методів, 
важливе місце серед яких займають кореляційний і регресійний аналізи обробки статистичних даних . 

До основних завдань регресійного аналізу традиційно відносять: 
1) встановлення форми залежності; 
2) визначення функції регресії; 
3) автоматизацію знаходження моделей. 
У самому загальному випадку регресійна модель має вигляд:  

inXXY   ),...( 1
, де 

εi – незалежні нормально розподілені випадкові величини з нульовим математичним сподіванням, 
некорельовані та з сталими дисперсіями :  

0)( iM  ,  0),( jir  ,  2)( iiD   . 
У роботі розглядаються основні типи одно-, двох- та багатофакторніх регресійних моделей. 
Модель, яка використовує тільки одну незалежну змінну величину для визначення зміни залежної змінної 

величини, називається парною. Вона має вигляд: 

  )(xy . 
Розрізняють лінійну регресію: 

  xy 10
. 

та нелінійні моделі регресії, причому : 
регресії, нелінійні по змінним: 

  xy 10
; 




 
x

y 1
0
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регресії, нелінійні по параметрам: 

 1
0 xy  ; 

 xy 10 ; 

 xey 10 . 
Також дуже поширені моделі множинної регресії, що використовують декілька незалежних змінних для 

визначення зміни залежної величини. 
Модель множинної лінійної регресії зручно записувати у матрично-векторному вигляді:  

  XY  
де Y  – вектор значень залежної змінної, X – матриця значень незалежних змінних, 
 – вектор похибок (випадкові величини, залишок),  – вектор параметрів регресії. 

Нелінійні залежності перетворюють до лінійного вигляду шляхом лінеаризації змінних, при якому 
дослідження нелінійної моделі замінюється аналізом лінійної. 

В багатофакторній регресійній моделі дві або більше незалежних змінних можуть бути пов’язані між собою 
лінійною залежністю або, іншими словами, мають високий ступінь кореляції: 

jir
ji xx  ,1 . 

Це явище називають мультиколінеарністю. 
Усунення або зменшення мультиколінеарності також є однією з основних задач регресійного аналізу. 
У результаті дослідження створено програмний продукт з дружнім інтерфейсом, який передбачає спрощення 

процедури регресійного аналізу, а саме: будувати різноманітні моделі та їх графіки, покращувати модель у випадку 
мультиколінеарності. 

Програма є досить універсальною та доступною для швидкого освоєння та використання пересічним 
користувачем із середнім рівнем математичної підготовки.  

Результати роботи носять прикладний характер і можуть бути використані спеціалістами різних напрямків 
діяльності. 
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